

Obrero español: Tu máxima PROTECCION y GARANTIA sólo puedes encontrarla en un ESTADO FUERTE Y NACIONAL, porque éste, que te tiene a ti por base, te necesita alegre, fuerte y sano.



Córdoba 23 de Agosto de 1937 — Año II. — Núm. 281

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas. El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

La batalla del Trigo

será ganada por el campo contra sus enemigos. FRANCO, ayuda al campo, como el campo ha sabido ayudar a su CAUDILLO. ¡Arriba España! ¡Viva España!

ANIVERSARIOS

La matanza de la Cárcel Modelo

Cada día, al conjuero de su fecha, trae el motivo de una nueva conmemoración. Hoy toca el turno a la matanza de la Cárcel Modelo. A todos llegó bien pronto la referencia del múltiple crimen perpetrado por las hordas que llevaban más de un mes sembrando en Madrid el terror. Y no pocos testimonian el terrible episodio, con su recuerdo personal, bien porque estuvieran a la sazón presos en aquella cárcel, bien porque presenciaran el comienzo de la matanza desde las azoteas y pisos superiores de las casas contiguas, ya que desde algunas de ellas, tomadas por asalto, comenzó el cruel tiroteo, la caza del hombre, el asesinato en "pim-pam-pum" de carne y hueso. Pasaban en aquellos momentos los presos por los patios y solamente pegándose a los muros, consiguieron algunos librarse de la muerte, ya que no del espanto y no pudieron internarse en sus celdas, porque para mayor eficacia del improvisado cazador, las autoridades digamos autorizadas—de la Cárcel cerraron todas las puertas. Pero hacia falta algo más y mejor: elegir las víctimas. Y los rojos se decidieron a entrar en la Cárcel, cuyo rastrollo les fue tranquilo. Fue entonces cuando aquella turba de asesinos llamó sucesivamente a los presos de mayor calidad, que, uno tras otro, cayeron fusilados en montón dantesco.

¿Fusilados "por fascistas"? Desde luego. Pero para los rojos es muy poco un solo motivo de crimen. Los rojos de pura sangre—aquellos lo eran—suelen matar sin perder tiempo en discurrir pretextos. Cualquiera sinrazón les vale... Y así fueron asesinados en aquel horrible día del sábado 22 de Agosto de 1936 el doctor Albifana, porque era nacionalista, y Fernando Primo de Rivera, porque llevaba un apellido de ilustre significación, y el conde de Santa Engracia, porque era Grande de España, y Ville gas y Capaz, por ser generales, y don José Martínez de Velasco, por agrario, y don Melquíades Alvarez, por liberal, y don Ramón Alvarez Valdés, por amigo suyo, y don Manuel Rico Avello, por republicano moderado, y su hijo, por serlo...

¡Oh, sí! Estas últimas víctimas demostraron, una vez más, pero ahora trágicamente, la siniestra falacia de una república de orden. La revolución roja perpetró su venganza en las personas que, por defender un Estado tradicional y autoritario, fueron siempre sus adversarios irreconciliables. Pero no por eso, dentro del margen a los otros hombres que, influidos por la ideología del siglo XIX, creían posible un régimen liberal sin la inmediata relajación de todos los valores morales e históricos: hombres que de buena fe profesaban el principio disgregador de la soberanía popular, estimándolo compatible con el ejercicio de la autoridad y de la Ley... Esto último bastaba para que las hordas rojas se revolvieran iracundas contra los viejos liberales, contra los antiguos reformistas, contra el propio don Melquíades, asesinándoles sin piedad.

He aquí la gran lección de la matanza de la Cárcel Modelo: la revolución republicano-marxista no iba únicamente contra la posibilidad de un Estado totalitario que tanto alarma a la opinión europea que se llama antifascista. Iba y va la revolución patrocinada por Madrid, Valencia, Barcelona, París y Moscú—irrepugnante itinerario ideológico—contra todo lo que no sea crimen y saqueo y violencia desatada... Sépanlo, pues, las Cancillerías que confían en el triunfo de una república democrática, sueñan con mediaciones y cierran los ojos a la evidencia de nuestro triunfo, que no es el de un partido en sentido estrecho, sino de la Ley y de la dignidad nacional.

La matanza de la Cárcel Modelo tuvo su colofón: el Gobierno rojo estimó que el asesinato no podía dejarse al arbitrio de los aficionados, y creó el Tribunal famoso de la Cárcel Modelo o de "La Sangre", a cargo de profesionales. Magistrados del Supremo colaboraron con los representantes de los partidos del Frente Popular y de las sindicales obreras en la tarea de asesinar.

La República del 14 de Abril agregó a su ejecutoria nuevos servicios: los españoles no tenían segura la vida ni aún en las cárceles, que siempre estuvieron bajo el patrocinio del Estado. Pero es que el Estado, al hacerse republicano de Azafia y Prieto, se alistó en la cuadrilla de asesinos y ladrones que todavía merodea por el desdichado Levante...

NOTA GRAFICA DE "AZUL"



Nuestros flechas, formados, antes de marchar al Santuario de Santo Domingo, donde la Colonia se encuentra, haciendo vida de milicia y deporte. (Foto Santos).

Los que han contribuido al patriótico propósito de que los flechas cordobeses vayan al campo

Manuel Herrero, 2 pesetas; Carmen Castro, 2; Concepción Sánchez, 2; Concepción Sánchez, 0'30; Pedro Novella, 3; Ildefonso Aranda, 2; Antonio Ruiz, 1; Antonio P. de la Puebla, 0'50; Rafael Serrano, 1; Gabriel Serrano, 2; José Clavijo, 1; Francisco Collado, 1; Francisco Sanz, 1; Carmen Delgado, 2; Padilla Crespo, 2'50; Rafael León, 2; José Santiago, 1; Liberato Iglesias, 2; Mariano Gómez, 3; Antonio Castro, 1; Diego Acuña, 1; Amalia García, 2; Luis Ruiz, 0'50; Francisco Espejo, 3; Juan Galán Serrano, 0'50; Cayetano García, 1; Manuel Muñoz, 5; Rodríguez Lubian, 5; Antonio Ortiz Natera, 10; Antonio del Pozo Yusta, 25; Antonio Cabello, 5; Confecciones España, 2; Enrique Cuevas, 1; Manuel Aparicio, 10; viuda de Martín Moreno, 3; Domingo Campos, 2; sobrinos de J. de la Cuesta, 5; Benito Benaza, 2'50; Martínez Hermanos (Sevillana), 10; Puyo y Compañía, 5; José Peláez, 5; Joaquín Martínez Viola, 5; Manuel Martín, 2; Ana Ruiz, 3; Manuel Asor, 2; Rafael López, 1; José Montes, 1; Manuel Pérez Aranda, 3; Esteban Seco Herrera, 3; Rafael Sobrino, 1; viuda de Chumilla, 5; Antonio León, 1; Isabel Baller, 0'50; Francisco Torres, 0'50; José López Rojas, 3; Manuel García, 5; Antonio Martínez, 1; José Mora Roldán, 5; Manuel J. Navas, 0'30; Carmen Garrido, 1; Antonio Torralba, 2; Cándido Gago, 1; Horacio Juan, 2'50; Domingo Santos, 5; José Jiménez Arco, 1; Manuel Serrano, 2; Presentación Baquero, 0'50; Francisco Moreno, 1; viuda de Mariano Encuentra, 1; Manuel Madueño, 1; Gregorio López, 10; Antonio Gómez, 2; José Alcalde, 1; La Mezquita, 25; Cooperativa de Consumo, 25; don Manuel Pedregosa, 10; Almacenes "Los Madrileños", 50; Santiago Repiso, 1'50; Amalio Prieto, 1; Fernando Medina, 1; Hidro Eléctrica del Genil, 50; Salvador Lamas, 10; Manuel Cantueso, 2; Fernando López, 1; Teresa Alfaya, 1; Francisco Peláez, 5; Rafael Sánchez, 2; Ricardo Arriba, 2; Francisco Bernal, 15; Pedro Ruiz, 2'50; Enrique Berlanga, 1'50; Fernando Baena, 5; Manuel Herrero, 1; Ramón Sánchez, 2; Serraleón S. A., 75; Antonio Navarro, 10; Felipe Fernández, 0'50; Concepción Fernández, 1; Cándida Ramos, 1; Francisco Casares, 1; viuda de Salvador Reyes, 5; Cooperativa de Ebanistas, 5; Manuel Herrero, 150; Chastang, 5; Juan Francisco Garrido, 0'24; José Jiménez Sánchez, 0'30; Luis Moya, 2; Felipe Carracedo, 50; viuda de Victoriano Gómez, 25; Manuel Gutiérrez, 5; La Mutual Látira, 10; Manuel Márquez, 15; Carmen Romero, 25; Mercé y Armet, 25; Enrique Tienda, 5; Bernardo Cajos, 5; Enrique Fernández, 10; Antonio Castro, 2.

Importan, total: 858'65 pesetas.

Fernando Primo de Rivera: ¡Presente!

Nació el 31 de Mayo de 1908. Acabado el Bachillerato a los 16 años, ingresó con el número 1 en la Academia de Caballería y con ese número hizo sus tres cursos en Valladolid y fue hecho alférez el año 1928. Sirvió con disciplina durante unos meses en el Regimiento de Húsares de la Princesa, templando su juventud—con éxito—en el deporte.

Poco después ingresó en Aviación, con el número 1 y fue voluntario a servir en la escuadrilla de Villa Cisneros; antes hizo los cursos de piloto en Los Alcázares y después fue destinado a Getafe.

En 1930, muerto su padre y en el Gobierno del general Berenguer, el clima de deslealtad contra el Dictador de España y la flojedad de aquella etapa de la Patria, le hicieron apeteecer un retiro de la Milicia. Sin abandonar aún la Aviación comenzó su carrera de Medicina que hizo rápidamente con las máximas calificaciones.

En Agosto de 1932 pidió el retiro y se le comunicó que debía dejar de pertenecer al Ejército.

A lo largo de toda su vida, el peso de la tradición militar (y ejemplar) de su sangre, le hizo mantener siempre la esperanza de volver a ejercer su vocación en el servicio de una nueva Patria, como soldado del Aire.

Ejerció y estudió con tenacidad, destacándose en su carrera de médico. Hizo un curso con el doctor Suñer y trabajó con Marañón hasta el día de su encarcelamiento.

Había estado en Alemania mejorando su preparación algún tiempo y ya tenía un viaje preparado de nuevo cuando llegó la coyuntura de las últimas elecciones. El viaje estaba proyectado para antes de la lucha electoral; el pronóstico desfavorable—con larga anticipación—de José Antonio, le hizo retrasar el viaje. La confirmación del pronóstico se lo hizo suspender definitivamente; la Falange Española Tradicionalista exigía su sacrificio.

Desde esta fecha, mejor dicho, desde la fecha inmediatamente posterior hasta el día de su muerte, sirvió a España en el puesto de mayor riesgo. Llevó el mando de la F. E. T. en ausencia de su hermano con fidelidad perfecta y con acierto exactísimo. Fue propagandista máximo de todos los sucesos históricos secretos que precedieron a la Revolución.

En la madrugada del 13 de Julio, fue detenido en su domicilio por un grupo de guardias de Asalto. Sus últimas palabras en libertad fueron dichas, sobriamente, para su mujer Rosario Urquijo: "No te preocupes. Por la F. E. T. ¡Arriba España!" Le estaba destinado el mismo fin—idénticos la fecha y la forma—que a Calvo Sotelo. La intervención de un antiguo compañero de arma le salvó de momento.

Seguía su tarea política y revolucionaria desde la cárcel de Madrid. El 22 de Agosto de 1936 entraron las turpas a buscarlo. Le encontraron sereno; derribó de un golpe a alguien que pretendía llegarle al rostro: "Mientras viva no me tocará nadie".

El 23 por la mañana lo fusilaron con otros de los mejores camaradas; estaba firme y tranquilo, se despidió de los demás, encendió un cigarrillo, alzó el brazo por última vez y gritó: "La F. E. T. va a salvar a España. ¡Arriba España!"

Nos quedan de él tres hijos, una memoria y un ejemplo. Fue cristiano ejemplar y así murió con la conciencia en alto.

Tenía el valor, la vocación y capacidad de mando, el rigor intelectual de todos los hombres de su casa. Era grave y alegre. Pudo ser capitán y jefe y gobernante y murió en acto de servicio por ser el primero y el mejor en la lealtad al AUSENTE.

FERNANDO PRIMO DE RIVERA: ¡PRESENTE!

La Sierra de Alcubierre

¡Ronda que das alegría a la gente labradora!
¡Ronda de la tierra mía que eres en casa bravia y en el frente retadora!
La aldea no se alborozaba que a luchar como valiente se marchó la gente moza.
¡La alegría está en el frente y en el pueblo se solloza...!

Aquel mozo de Aragón que era valiente y poeta lanzó una brava canción con trémolos de saeta y fervores de oración: "Tengo de subir, subir a la Sierra de Alcubierre, si en la lucha he de morir que en la cumbre se me entierre".

Partió el mozo voluntario y fué desde el primer día su valor tan temerario, que toda la compañía le llamaba el "Legionario"; y para cualquier paisano de su tierra idolatrada fué, ante el peligro cercano, más que amigo, camarada; más que camarada, hermano. Así pasaron tres meses y dos semanas cabales, los rojos con sus reveses, con sus triunfos los leales y bravos aragoneses.

Día tras día luchando, día tras día venciendo, día tras día avanzando nuestro héroe iba cantando y hacia la cumbre subiendo: "Tengo de subir, subir

a la Sierra de Alcubierre, si en la lucha he de morir que en la cumbre se me entierre".

Ya muy cerca de la cumbre hizo el enemigo hoguera y vió desde su trincheira al resplandor de la lumbre que quemaba la bandera.

Con gesto noble y viril dejó presto la guitarra, saltó rápido el pretel, se echó a la cara el fusil que ni un solo tiro marra, y ciego y enardecido, llena el alma de coraje, de sus amigos seguido, logró vengar el ultraje a la bandera inferido.

Tras el combate violento brotó arrogante la Jota rasgando bravía el viento y llevaba en cada nota firmeza de juramento: "Tengo de subir, subir a la Sierra de Alcubierre, si en la lucha he de morir que en la cumbre se me entierre".

Pero una bala perdida... cortó en seco la canción, segó en flor aquella vida, dejó la guitarra herida, y anidó en el corazón.

Falangista aragonés que sientes ese cantar, si en lo alto una tumba ves, esa tumba es un altar... bénsala y reza después.

JUAN SAZ



Piadosa Congregación de Santiago Apostol Patrón de España

En la Junta mensual ordinaria celebrada el día 21 del corriente por la Directiva de esta Congregación, se acordó la celebración de cultos mensuales a su glorioso Titular, en la parroquia de su nombre, para impetrar su valiosa protección y la próxima victoria de las Armas Nacionales, quedando fijada la fecha del día 25 y consistentes en una misa solemne a las 9 de la mañana en el altar del Santo y piadoso ejercicio por la tarde a las 8 en punto.

Quedan por el presente invitados todos los congregantes masculinos y femeninos de esta Asociación para estos cultos.

Asimismo, se invitan también a la misa de requiem, que por el eterno descanso del alma de su vicepresidente electo, señor Herrera Degregorio, tendrá lugar en la misma Iglesia el día primero del próximo Septiembre a las 9 de su mañana.

CULTURA

MILICIA

DEPORTE

"Semana del herido"

HOY LUNES 23 DE AGOSTO EMPEZARA LA

"SEMANA DEL HERIDO,"

EN CÓRDOBA.

Visita cada día a un Hospital. Obsequio con dulces, refrescos y tabacos a los defensores de la Patria.

Chirlas patrióticas, conciertos.

Organizada por la Delegación Provincial de F. E. T. y la Sección Femenina.

¡Arriba España!

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dalo a leer a tus compañeros, o lécelo tú.

Comunicado Oficial

Salamanca, 22.—Parte Oficial del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 22 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander.—Llegan noticias más precisas de la brillante operación que realizaron en el día de ayer las valientes tropas legionarias. Por dificultad de transmisión no se pudo concretar en el Boletín de ayer, las unidades que habían realizado tan magnífica obra que culminó en la conquista del puerto de Fisura y Bustillo. Ya de noche, y en audaz golpe de mano, ocuparon los legionarios el importante pueblo de Salaya, donde cogieron prisioneros en abundancia y tres tanques rusos, uno de ellos con equipo completo.

Después, como ya se dice en el Boletín de ayer, mediante habilísima maniobra que acredita al mando legionario, se ocuparon pueblos tan importantes como Alceda, Ontaneda, San Vicente de Tiranzo, y los más pequeños de Tesanillos, Tesano, Pedrosos, Villanueva, Santibáñez y Bárcena de Camero, llegando a los Crestones de Pico Jedro. El indomable valor de estas tropas se puso de manifiesto al rechazar un ataque violento, poniendo al enemigo en franca huida, aprovechando esta circunstancia para maniobrar hábilmente, impidiendo la destrucción de obras de fábrica de importancia. En la rapidez del arreglo de los puentes destruidos se han distinguido los ingenieros legionarios, por la actividad y habilidad técnica demostrada.

En el día de hoy, la columna legionaria ha mejorado la línea alcanzada ayer.

La columna española que opera en el flanco derecho de la legión, después de dejar asegurado ese flanco, ocupó Monte Churra, prosiguiendo por Vega de Paz, avanzando hacia el norte, siempre con el objetivo de proteger el flanco expresado.

La Brigada de Navarra continuó su victorioso avance ocupando el pueblo de Las Fraguas, donde han encontrado interrumpidos los puentes de la carretera y del ferrocarril, y han seguido avanzando sin que se pueda determinar a la hora de cerrar este Boletín, la línea alcanzada.

FRENTE DE VIZCAYA.—Las Brigadas de Castilla, han efectuado un reconocimiento ofensivo, que, partiendo de Valmaseda, ocuparon gran parte del Valle de Mena y más de veinte pueblos, entre ellos Cayuela, Jijano, Cota 574, al Oeste de la carretera de Valmaseda, a Villasana de Mena y Ansó, llegando hasta Vallejo y Villanueva de Mena.

Al ocupar Villasana de Mena capital del Valle, fueron recibidas nuestras tropas con gran entusiasmo y se dio libertad a los presos que tenían los rojos. En esta operación se ha cogido al enemigo mucho material que aún no ha sido clasificado.

FRENTE DE ASTURIAS.—En el día de ayer, avanzaron nuestras fuerzas en un frente de diez kilómetros con una profundidad de quince, apoderándose totalmente de la Sierra de Geda y dominando el paso de La Estaca por el Camino de Belmonte.

El enemigo abandonó importantes posiciones en las que dejó numeroso material.

A última hora de la tarde, contraatacaron los rojos en la Sierra de Geda, siendo energicamente rechazados.

Hoy se ha completado la operación de ayer limpiando la zona conquistada y ocupando los pueblos de Adaco, Alcedo, Villar de Tejón, Quintana, Molina, Boima, Ferrel, el Valle y Tejada, sin que el enemigo haya vuelto a hostilizar.

FRENTE DE LEON.—Sin novedades.

EJERCITO DEL CENTRO.—Casiones en el sector de la carretera de Extremadura del frente de Madrid.

EJERCITO DEL SUR.—Casiones en el sector de Castro del Río y lugares próximos en algunos otros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy en el frente de Santander por nuestra aviación, dos cazas enemigos tipos Curtiss, cayendo en nuestras líneas con paracaídas y herido el piloto de uno de ellos.

Salamanca, 22 de Agosto de 1937.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EN SU RAGIO

Se celebran en San Hipólito solemnes honras fúnebres por las almas de Fernando Primo de Rivera y demás camaradas asesinados hace un año en Madrid

A las once de la mañana de hoy, en la Iglesia de San Hipólito, se ha celebrado una solemne Misa de Requiem con responso, en sufragio de las almas de Fernando Primo de Rivera, y demás camaradas, que hace ya un año fueron violentamente asesinados por la canalla marxista en la Cárcel Modelo, de Madrid.

El templo ofrecía un aspecto imponente. Sus amplias naves se encontraban materialmente abarrotadas de público, entre el que había numerosas señoras y señoritas. Banderas nacionales y de Falange Española Tradicionalista, se han colocado en los laterales del Presbiterio y Altar Mayor. Ante la escalinata del Presbiterio, un severo catafalco se levanta.

La familia del señor Primo de Rivera, y don Antonio Gil, por el Delegado de Hacienda.

En otros lugares del templo se encuentran el Ayudante del General, comandante Rodríguez de Auzar; Comisario de Policía, señor Serrano Rafo; Magistrado, señor Rueda; Jefe local de F. E. T., camarada Izardí; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T., camarada Buenaventura Villa; Jefe local de Milicias, camarada Méndez; Delegado Provincial de Transportes, Miguel Capbonell; Delegado provincial de C. N. S., Berastegui; una nutrida representación de la Sección Femenina; varios delegados de distintos departamentos de F. E. T. y representantes de algunos organismos oficiales.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Anoche comencé el general Queipo de Llano su habitual charla dando cuenta de que invitado por el alcalde de Sanlúcar de Barrameda, había estado en aquella población para colocar los brazaletes de la Cruz Roja a una serie de distinguidas señoritas guapísimas, asistiendo después a una corrida de toros a beneficio del acorazado "España". Ha sido un día sumamente grato—agregó—que me ha recordado otros tiempos cuando visitaba Sanlúcar. No estoy conforme con el poeta que dijo: "Cualquiera tiempo pasado fué mejor". Ahora he encontrado la gente más alegre y satisfecha. Desde que desaparecieron los rojos hay orden y por tanto paz y prosperidad. También he consumido manzanilla. (Los rojos ya tienen ocasión para llamarme borracho).

Al llegar a Sevilla me he encontrado con una carta que me da pie para la charla de hoy, y para volver a afirmar que decir marxista es decir sinvergüenza, ladrón y cobarde. Recordaré que ya demostré hace algún tiempo que ese tipo repulsivo de Sarmiento, el de las charlas antieuropeas, había sido expulsado de una familia honrada. Sus padres no querían saber nada de él, que deshonraba a la familia. Hoy me encuentro con una carta en la que se habla de mi "amigo" Moratinos, que es un "bello" sujeto, según veréis. Es spiker de la Radio Santander es un perfecto marxista. Fue director del periódico "Frente Popular", cuya publicación sufrió durante 57 días Guipúzcoa. Ese periódico era conocido con el nombre de "Cuento Popular". Dicho sujeto ordenó asesinar al marido de su hermana y más tarde a sus sobrinos que le acusaban del primer asesinato. Su propia hermana publicó una escuela de su marido, haciendo constar el crimen cometido. Igualmente asesinó a don Zacarías del Pozo, persona digna a la que debía grandes cantidades. Ese sujeto por tanto, es ya conocido suficientemente. Es el que hablaba de los triunfos del ejército popular, mientras llaba el prelate y se trasladaba de Bilbao. Poco a poco se van conociendo a estos marxistas.

He de citar también al Canallero, hombre todo pasión, de bajos instintos, como todos sus colegas. Ahora al celebrarse asamblea extraordinaria por el partido socialista, arremetió abiertamente contra Prieto de una manera desahogada. Algunos partidarios de Prieto intentaron desahucarlo, pero se les hizo callar y se acordó por inmensa mayoría, aprobar todas las condenaciones lanzadas por el Canallero. Todavía no se sabe el resultado de esta asamblea del partido socialista pero en la Enciclopedia se acuerda expulsar a Prieto. No sabemos qué representación tendrá éste en el Gobierno, ni tampoco figurar. Esperemos los acontecimientos que han de desarrollarse en breve plazo.

El pobre Marcelino, ya ha embarcado para España. Es sabido que el pirador, pero cuando sabía que iba a hacer algo sonado, se escondió debajo de la cama y no salía hasta que había desaparecido el peligro. Eso ocurría cuando no tenía dinero, pero ahora, después del negocio de los trigos y el maíz, ha formado una fortuna de millones y como es natural, cuando va a haber acontecimiento, se esconde al otro lado del mar. Así el año pasado se expatrió, marchando a América, diciendo que iba a hacer propaganda, cuando allí ni siquiera le hace caso. Hace poco "Solidaridad Obrera" acusó a Marcelino de haber huido de España, y el Gobierno, sin guardarle las consideraciones que a Fernando de los Ríos y al propio Prieto, le ordena que regrese a España. En cambio, el hijo de Prieto con sus hermanitas se encuentra veraneando en Dauville, la playa más cara del mundo. Yo creía que para hacer fortuna, había que tener talento, como realmente lo tiene Prieto, pero su hijo es más mulo que los que trillan en las eras. Claro, que esa fortuna la ha hecho al amparo de su padre. En esto no se desdice del antiguo régimen, en que todo se sucedía a la yernocracia.

Una noticia radiada hoy es la de que Picaeva, que ya se sabe fué periodista en San Sebastián, donde era conocido como sinvergüenza, sablista y estafador, y representaba a la república de Euzcadi en París, ha alquilado un castillo en las cercanías de la ciudad, un castillo encantado que será el futuro alojamiento de Aguirre, del que por cierto no se sabe donde se encuentra. Llegó a París y dejó tarjeta en la casa de todos los prohombres. En la tarjeta decía: "Presidente de la República de Euzcadi" e iba escoltado por un piquete de "guardias". Pero al llegar a Inglaterra lo detuvieron y tuvo que recurrir a unas influencias para poder trasladarse a Londres, donde le prohibieron que exhibiera el título de presidente de la república. "¡Sié transi gloria mundi!". Se dice que ahora estaba en Santander, pero no lo creo, pues su presencia se hubiera notado en la forma de desarrollarse los acontecimientos.

Santander se encuentra en muy mala situación. Moratinos dice por la radio que los montañeses están resistiendo las embestidas de un enemigo que ha acumulado muchos hombres y material de guerra. Habla del heroísmo de los milicianos y adjudica fantásticas victorias a la aviación roja.

El general comenta indignado el hecho de que cuatro prisioneros cogidos por los rojos, hayan sido desahucados, sin tener en cuenta que nosotros tenemos más de 9.000 prisioneros rojos que son tratados con toda clase de consideraciones. Ya lo habrán observado los mil prisioneros que han sido traídos a Andalucía y que no cesaban de dar vivas a España y a Franco. Los marxistas cogieron prisioneros a esos soldados que se extrañaron por los caminos de la montaña, y los han desahucados, sin tener en cuenta, que pudiéramos nosotros tomar represalias con los prisioneros que tenemos.

El periódico "El Socialista" comenta la disposición del Gobierno de Valencia, restableciendo la libertad de conciencia e incluso el culto católico, dice que ello puede constituir un arma contra la República. En efecto, esa disposición no es más que una añagaza para que los sacerdotes salgan de donde estén escondidos y sean fusilados.

El parte oficial rojo dice que la actividad del enemigo en Santander, fué intensa y que ocupamos Vega de Pas, pero que nos rechazaron en el sector de Ontaneda. Nos rechazan constantemente, pero nosotros no dejamos de avanzar. Hoy la columna del flanco derecho ha tomado Monte Churra y la brigada de Navarra ha tomado Las Fraguas.

También en Asturias se ha empezado un movimiento combinado. Se han roto las líneas enemigas en una extensión de diez kilómetros, ocupándose Sierra Tajeira.

Da otros detalles sobre las operaciones realizadas en el Norte y termina dando cuenta de que los obreros de los talleres de aviación, han dejado una quincena de sus jornales a favor del Ejército, recaudándose 10.912 pesetas.

Marián Ruiz Arenado: ¡Presente!

Recio luchador, falangista ejemplar, tú Martín Ruiz Arenado, jamás supondrás, tras salvar los peligros de la zona roja hasta llegar a nosotros, que la muerte te acechaba al borde del camino, cuando ibas ráudo, al servicio de la Falange, que era tu devoción de siempre. Recordamos cuando volviste a nuestro lado, en plena contienda, y llegaste como en los mejores días de tus arrogancias viriles. Eras, Martín Ruiz Arenado, uno de los elegidos. En la hora de la angustia y de la persecución, se señaló tu arrojo y tu bravura. Distes el pecho a los que en la sombra, preparaban sus pistolas contra el heroísmo falangista, al volver una esquina, en alianza con la traición. Distes el pecho a todos los ataques, y alzaste tu ¡Arriba España!, sobre la incompreensión, la cobardía y el crimen.

Sevilla te vio, Martín Ruiz, acompañado de los más bravos—Sancho Dávila, Perales, Fernando Fernández, y tantos otros—hacer frente a la horda que iba azuzada, y sedienta de sangre, contra las flechas y los jugos de vuestros pechos de patriotas. Allí donde sonaba la señal del peligro, allí estábais vosotros, arrogantes y magníficos, llenos de entusiasmo y ardor, cara al sol de la España fuerte y grande que amanecía.

Ahora, un accidente de automóvil, en el pueblo de Torquemada, priva a la Patria de tu vida de lucha y de ejemplo. El cuerpo, que sufrió por nuestra causa en prisiones, quedó allí, tendido y exangüe. El espíritu voló tan alto como la idea y se remontó al azul del cielo para hacer guardia entre los que señalan la gloria de la Patria como una realidad fecunda.

La Palma de Plata que tú tenías, Martín Ruiz Arenado, lucirá cual una estrella más, en las alturas.

Tu entierro en Burgos, ha sido un homenaje a la vida de exaltación guerrera que llevaste; de amor a España y a nuestra Falange; de pasión por todo lo que latía dentro del nacional-socialismo. La vieja guardia de F. E. T. te llevó a la tierra, y ante ella desfallece por última vez.

Martín Ruiz Arenado. Camarada que eres como un libro para la lección que ha de aprender todo falangista. Caído entre nuestros mejores. Símbolo del deber y de la decisión. Ante tu cuerpo que desciende y tu espíritu que va hacia arriba, con emoción evocadora decimos tu: ¡PRESENTE!

Informaciones municipales

LA CIRCULACION EN EL GRAN CAPITAN

La Alcazía está percatada desde el momento en que se inició, del conflicto que a diario se viene produciendo en la circulación por el primer tramo de la Avenida del Gran Capitán.

Los peatones, que antes pasaban en las horas de primera noche por la acera derecha, han invadido para su deambulación la calzada, en término de inutilizarla para el tráfico rodado, o de exponerse a los serios peligros, que, el encuentro de los que en mas pasean con los vehículos que quedan aún a marcha moderada en velocidad, puede acarrear.

Vistumbro varias soluciones para paliar los intereses de todos: Una de ellas, sería la de dotar de alumbrado provisional la acera preferida de los paseantes, aunque sea con atenuación de pantallas azules en los focos que se colocan. Otra fórmula, podría ser, que el público que pasea se aviniera a dividirse entre las dos aceras derecha e izquierda, y la tercera, la de suspender el tráfico rodado por el tramo primero de la Avenida del Gran Capitán, de 8 a 10 de la noche.

A la sensatez del público queda, la consideración de que esta última medida sería la menos oportuna. Desviar el tráfico por unas horas de las de mayor movimiento, por ser las en que regresan a Córdoba los que han pasado el día fuera de la ciudad, y los en que afluyen muchas personas a los Casinos y puntos de reunión, implica habilitar otras vías para el paso de camiones; y ello, trastornar todo el plan de circulación rodada. Además suprimir el paso por la principal arteria, teniendo que mantener la prohibición del tránsito de los mismos por sus afluentes de Concepción y Gondomar impuestas de atrás por iguales razones de aglomeración de público resultaría cerrar del todo el tráfico el sector principal de Córdoba y recargar la calle de Málaga en términos superiores a su capacidad.

No creo, pues, conveniente, la adopción de esta tercera medida, antes bien como estimó que la preferencia por la calzada, de los que pasean, está en la escasez de luz en la zona acera, he llamado al representante de la Empresa del alumbrado público para encargarme, que urgentemente, instale los focos necesarios, para iluminar dicha acera derecha.

Realizada esta determinación, tendré que ordenar a los agentes de mi autoridad, que impidan las invasiones de público en la calzada.

SESION ORDINARIA DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del alcalde, don Antonio Coello, se ha reunido hoy la Comisión Municipal Gestora, para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron al acto los concejales señores Carretero Serrano (don Manuel), Rey Diaz, Molina de Pazos, Torres Márquez, y Martínez Ariza, actuando de secretario el Sr. Coronación señor Carretero Serrano (don José).

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Sin discusión y de conformidad con los informes de los negociados respectivos, fueron resueltos todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 24 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Bartolomé, Apóstol; María Micaela (M. Sacramento); Aurea, virgen y mártir; Eutiquio; los 300 mártires de Cartago; Toomeo y Román, obispos y mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Monasterio del Cister.

El martes 24 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará en la Iglesia de la Magdalena, la función solemne que la colonia montañesa dedica a su patrono el glorioso apóstol San Bartolomé.

Predicará el eloquente orador sagrado M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Cañero Alcantara, y actuará una lucida orquesta.

PANTALLA

Plaza de Toros

Diariamente cambio de programa. Hoy lunes, desde las nueve y media de la noche, la graciosísima película "Radio", en español, titulada LA VIUDA NEGRA, por los famosos actores cómicos Bert Wheeler y Robert Woolsey, y las bellísimas actrices Betti Crablé y Evelyn Brent.—Un argumento detectivesco y criminalista cien por cien, repleto de situaciones cómicas.

Silla, 1'00 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana martes, la emocionante película "Metro" LA MARCA DEL VAMPIRO, por Lionel Barrymore, Beá Lugosi, Jean Hersholt y Elizabeth Allan.

Parque Recreativo

Hoy lunes desde las 9 noche.—Primeros: MUSICOS DE BREMA, dibujo en colores.—Segundo: Últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria producción Fox en español, COMPANEROS DE VIAJE, creación de Edmund Lowe y Claire Trevor.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—Mañana ESCANDALO EN BUDAPEST, en español, por Francisco Gasi.—El miércoles A CASARSE, MUCHACHAS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las 9 noche.—Primeros: TRAILER DE LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, producción en español, que estrenamos mañana.—Segundo: La gran película Nacional, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, interpretada por Ana María Custodio, Antonia Colomé, Irene Caba Alba, Roberto Rey, José Isbert, Manuel Oteros, Antonio Roquemé y Enrique Gullart.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA, narrada en español.

En el Cine Góngora el miérc es próximo

El próximo miércoles 23 de Agosto, y a continuación de las conferencias de los Cursos del Magisterio que se están celebrando en el Cine Góngora, tendrá lugar el acto organizado por el S. E. M. (Sindicato Español del Magisterio, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Concurrirán al mismo el señor Gobernador Civil de la Provincia de Córdoba, el Jefe Provincial de F. E. T. y otras personalidades.

El acto promete revestir una brillantez extraordinaria, y empezará a las 7 de la tarde.

De Hispano-América

EN LA ISLA DE SAN GERMAN (PUERTO RICO), ES ELEGIDA REINA DE MAYO UNA CORDOBESA

Llega a nosotros, la magnífica Revista semanal "Puerto Rico Ilustrado". En ella vemos una preciosa fotografía de la Reina de Mayo, Mariá Muñoz Giménez, rodeada de su corte de honor.

Los estudiantes de la Escuela Superior, de San German, han elegido este año por votación, para que sea su Reina, a una cordobesa, pues Mariá, nacida en nuestra Patria Chica, es sobrina carnal, de nuestro estimado camarada, Jefe de Segunda Línea, Manuel Giménez.

Envíame a nuestra bella paisana, un cordial saludo, y a la vez nuestra felicitación más efusiva.

Se chupa a los dedos

Tomó el dichoso vicio de chuparse los dedos. No había quien averiguase las causas. Pero un día los amigos le observaron un poco de pingüe entre la barbilla y labio inferior, y cogiendo cabos, sacaron en consecuencia, que aquel chupeteo, sobreviene de la tapa que se ve servir con la cerveza en el "BAR PINRI", de Padilla Crespo. La cogía con los dedos y...

¡Señores, qué vino, qué cerveza y qué tapas da el "BAR PINRI", DE PADILLA CRESPO!!

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

Aviso a las Delegaciones Locales de "Auxilio Social"

La cuestación reglamentaria que luchas y embemas de "Auxilio Social", correspondiente a la segunda quincena del mes en curso, se verificará en todos los pueblos de la provincia de Córdoba el próximo domingo 29 del corriente.

¡Arriba España!

NOTICIARIO

En el sorteo de la lotería de los ciegos celebrado ayer en Córdoba, resultó premiado el número 851.

Las aproximaciones correspondientes a los números 850 y 852.

AVISO

De orden del señor Teniente Coronel Presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de Córdoba, se hace saber a los mozos del Resplazo de 1939 pertenecientes al cuarto trimestre y a aquellos del tercer trimestre que no se presentaron oportunamente, que el día 24 del corriente mes, a las diez de la mañana, celebrará sesión la referida Junta, a cuyo acto deben asistir los mozos, que, habiendo allegado ante los Ayuntamientos respectivos, deben ser revisados ante esta repetida Junta.

Por el presente, quedan citados para dicho acto, los mozos de 1939 número 463 José Rodríguez Cordero y 340 José Méndez Reyes, ambos del cupo de Córdoba.

El Teniente Coronel Presidente, PEDRO LUENGO.

HOSTERIA
Sevilla, 2. Teléfono. 1410
Bar-Resaurant
Recomendamos a los camaradas

Don Rafael de la Torre Brevia

En Puente Genil, ha rendido la jornada de la vida, a la edad de 67 años, el culto profesor de la Banda Municipal de Música de aquella población, don Rafael de la Torre Brevia, que durante varios años desempeñó igual cargo en la Banda Municipal de Córdoba, por lo que en nuestra capital era muy conocido y apreciado.

La muerte del finado, funcionario competentísimo y persona de excelentes dotes, ha producido en Puente Genil, general sentimiento, que se manifestó en el acto del sepelio al que concurrieron las autoridades y numerosas personas, que de esta forma testimoniaron a los familiares del difunto los innumerables afectos de que el señor de la Torre gozara en vida.

Con motivo de tan sensible pérdida, trasladamos a la familia doliente la expresión sincera de nuestro pésame más sentido.

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

EL AVANCE ES INCONTENIBLE EN LA PROVINCIA DE SANTANDER

CRONICA DE GUERRA POR "ESPECIATOR"

El avance es incontenible en la provincia de Santander

Reinosa, 23.—Enamorado de la guerra, la novia no me ha dejado llegar a telefonar en estos dos dias anteriores y he estado incomunicado con vosotros. Hoy que las operaciones han continuado, empujado el ejercito por sus Mandos en todos los sectores, me he desatendido del fragor bélico, muy escaso por cierto, tanto que no hemos visto sombra de milicianos en todo el territorio reconquistado, y tengo la suerte de llegar a tiempo para esta charla. Después de entrar ayer en Alceda y Onaneda, con las tropas legionarias que vencieron bravamente la resistencia, que se le opuso por el enemigo, contémpi el espectáculo del saqueo y pillaje, que es la estela que dejan las hordas marxistas, al separarse del alcance de los fusiles de nuestros soldados.

Pero a esta operación de robo y de asesinato, quisieron añadir una última vergüenza. Prandieron fuego a unas cuantas casas y entre ellas y unas, como habian rociado con gasolina, la señorial casona montañesa del Marqués de Mercaderán, que habia sido hasta unas horas antes, sede del comité rojo, en buena hora expuesto para siempre de Alceda.

Las tropas legionarias no se detuvieron allí, continuaron la marcha hasta San Vicente de Toranzo, mientras otras columnas que flanqueaban la marcha por el lado izquierdo, fueron a reunirse ocupando todas las cotas y garantizando en absoluto la posesión del valle y de la cumbre.

Hoy he llegado hasta el Valle de Besoya, pensando que por allí nuestras tropas habian de moverse en dirección norte para forzar hasta lo posible la posición que era nueva línea de comunicación que los aproxima a Torrelavega.

Desde Reinosa, pasando por Sanjurde y Pesquero, he llegado hasta Barona de Pié de Concha, a pesar de que todos los puentes, con una precisión de dinamitero asturiano, estaban volados. Pero los pontoneros, no es que los arreglen, que eso sería vulgar, es que los toman de los camiones, llevan ya por la carretera los nuevos puentes enteramente contruidos y su labor se reduce a bajarlos y colocarlos en su posición, previa la labor de afirmado indispensable, que los técnicos realizan en unos cuantos minutos, para que el camino quede expedito, y los puentes son tan fuertes o más que antes de la voladura. Y gracias a esta previsión, los caminos que conducen a la montaña, están arreglados, y todos los puentes sucesivos que seguramente volarán el ejército de los dinamiteros, serán sustituidos en el breve plazo de unos minutos.

Más allá de Barona de Pié de Concha, he llegado hasta la posición de Santa Oalla, que se tomó en el día de ayer. Hoy he entrado en este pueblo con el tren de material y viv-

LOS NIÑOS REFUGIADOS EN FRANCIA PROTAGONISTAS DE UN TRISTE ESPECTACULO

Valladolid, 23.—Un triste y bochornoso espectáculo, tuvo lugar en la frontera franco-catalana el día 18, fueron los protagonistas 22 niños de los refugiados en Francia a quienes se expulsaba de la vecina república por su deplorable comportamiento en el refugio de Saint Cloud.

No es preciso relatar cuanto han tenido que hacer esos muchachos, dignos representantes de la España marxista, para que las autoridades de aquella nación se vean obligadas a tomar tan radical medida.

Desde el insulto a la injuria a sus guardas y maestros a la rotura y destroz de muebles y material, nada han dejado por hacer; eran en Francia como simbolo destructor de la España roja y como ella desvergonzadamente habia que ver sus caras y actitudes a su paso por la frontera.

La mayor parte con el cigarro en la boca y un cinismo inconsciente por impropio dada su edad. Los habia de 8 a 14 años.

Dirigian miradas y gestos provocativos e insolentes a cuantos en aquellos momentos eran espectadores avergonzados.

Resumen de la actividad de nuestra Marina en estos últimos días

Salamanca, 23.—En los pasados últimos días la gloriosa Armada Nacional ha tenido una actividad demostrativa de que son nuestros marinos, los que dominan en el mar.

La prensa y radios rojas, con sus ataques que quieren ser terribles, proclaman la grandeza y bravura de nuestros marinos. Por ejemplo, el periódico "Las Noticias", de Barcelona, decía hace unos días: "El prestigio criminal del "Canarias", supera en pleno siglo al célebre Barbarroja legendario."

Estas palabras, en labios enemigos, tienen para nosotros resonancias halagadoras porque en definitiva, aquí son sino una confesión paladina de que son nuestros bravos marinos los que dominan el mar?

He aquí el resumen de la actividad en estos últimos días: El día 14 el buque "Edeh" que habia sido bombardeado en la mañana del 12, fué hundido por un torpedo lanzado desde la base naval de Baleares.

El día 15 fué torpedado y hundido por un buque nacional el buque rojo "Ciudad de Cádiz", cargado de material de guerra.

El día 17 fué bombardeado en su viaje de Rusia a Barcelona, el buque rojo "Mar Negro", que llevaba seis cañones, diez toneladas de ma-

terial de guerra y quinientas toneladas de algodón. El día 18 fué torpedado en la costa catalana el "Cervera", y fué hundida una embarcación con cargamento de algodón. En este mismo día se capturó en el Cantábrico una embarcación de pesca, haciendo prisionera a la dotación.

El día 19 fué hundido por un buque nacional el vapor rojo "Conde de Avesada" y fué apresado y conducido a Bilbao el buque enemigo "Isa de Tenerife".

Además de esto el día 17 el "Canarias" bombardeó eficazmente el puerto de Valencia y la aviación afectó a la base naval de Baleares, arrojó el día 18 tres bombas sobre el puerto de Barcelona, con blancos observados en el muelle sur y en los talleres de montaje de la aeronáutica.

El día 19 fué bombardeada Tarra-gona con blancos en el muelle y vía férrea. Por nuestra parte no hubo novedad, ya que el torpedo que el día 15 lanzó un submarino desconocido sobre un crucero nacional, no hizo blanco, como tampoco lo hizo el torpedo que otro submarino también desconocido, lanzó el mismo día a trescientos metros de distancia contra el "Baleares" en las proximidades de cabo de La Nao.

La marcha del Embajador de Alemania, general Faupel

Salamanca, 23.—El señor embajador de Alemania general Faupel, ha hecho ayer su visita de despedida al excoelente el Generalísimo.

La noticia de la marcha del señor Faupel nos produce sincero pesar, ya que lo mismo el general que su distinguida señora, han sabido captarse por su incansable actividad en pro de las relaciones amistosas entre ambos países la simpatía incondicional de todos los españoles. Muy sinceramente lamentamos que la quebrantada salud del embajador le haya obligado a abandonar un puesto que reclamaba toda su gran laboriosidad y al que le habia dedicado sus mejores esfuerzos, coronados con éxito de tal trascendencia para el bienestar de ambas naciones, como el constituido por el convenio comercial

suscrito recientemente entre España y Alemania.

La marcha del embajador de Alemania y de su distinguida esposa, ha de ser hondamente sentida en toda España, pues eran muchos los amigos que tenían y seguirán teniendo en todos los círculos y ciudades de nuestra patria. Bien sabemos que como dignos representantes de su país, que eran, estaban unidos a nosotros por el sincero cariño del que tantas veces han dado patente prueba, aunque en su modestia, hayan rehuido siempre del merecido elogio.

España, al manifestar su sentimiento por la marcha de los señores de Faupel les desea que en las futuras misiones que el Gobierno alemán les confie, les acompañe el mismo feliz éxito que hasta ahora han tenido.

Felipe Antonio Rivera Pérez y Rafael Giménez Paredes PRESENTE!

Esas banderas de Sevilla, que se formaron en los primeros momentos en que España iba volviendo a su nueva vida de nobleza y de fé, realiza, por esos frentes, hechos heroicos que se están escribiendo y se escribirán, para que el mundo sepa a valor y el altruismo de estos buenos españoles. A ellas, perteneciais vosotros, Felipe y Rafael, que en plena juventud, a los que os acompañan de cerca o de lejos, en constante y único afán de salvar a la Patria de la vergüenza de ser esclava de Rusia.

Gloria a vosotros, que habéis sabido luchar con denuedo y amor por el yugo y las flechas, de la España Nacional Sindicalista, católica e inmortal, que no puede ser esclava, más que del cumplimiento exacto de su deber. ROMEN

Sucesos

DOS CONTRA UNA Rafaela Szilazar Genciva ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a las hermanas Carmen y Juana Rueda, que se emplearon con ella, y mientras una la sujetaba del cuello, la otra le daba una paliza con una alpargata, profiriendo además contra ella los insultos más groseros. La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

CAIDA CASUAL En la Casa número 7 de la calle Muñoz Capilla, donde habita, tuvo la desgracia de caer casualmente al suelo, Francisco Aliba Caravaca, de 13 años, y causarse la fractura en tallo verde del antebrazo derecho. Fué asistido en la Casa de Socorro.

NO RESPETA NI SUS CIENTO DOS AÑOS Ingresó ayer en la Casa de Socorro la anciana Rosario Smarzo Rodríguez, de 102 años de edad. Le apreciaron hematóma en el párpado inferior izquierdo, que le causó al matricularla su convecino Bartolomé Cerezo Ortiz, de 50 años. Se le ha dado el oportuno parte del hecho al Juzgado municipal.

ARROLLADO POR UNA BICICLETA Cuando esta mañana transitaba por la calle del Liceo José Luis Carrasco Gutiérrez, de 66 años, fué arrollado por un ciclista, resultando herido.

A nuestros corresponsales

Todos los camaradas corresponsales de AZUL deberán imprimir la mayor actividad posible al cobro de los recibos de suscripción, enviándonos las oportunas liquidaciones precisamente dentro del mes actual.

LA ADMINISTRACION Arriba Español

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde fué curado de contusión en la mano derecha y erosiones en la rodilla del mismo lado. Se dió cuenta de este suceso a la Comisaría de Vigilancia.

Lotería Pro Combatientes de Sevilla

Sorteo del 23 de Agosto de 1937 (Por Teléfono)

Primero.- 3663 con 100.000 Ptas. Sevilla Segundo.-3993 " 25.000 " Jerez - Algeciras Tercero.- 11674 " 10.000 " Sevilla

Table with columns for winning numbers and amounts. Includes sections for 'PREMIADOS CON 1.500 PESETAS', 'UNIDAD, DECENA Y CENTENA', 'OCHO MIL', 'NUEVE MIL', 'DIEZ MIL', 'CINCO MIL', and 'SEIS MIL'.

Torrelavega está al alcance de nuestra Artillería

Salamanca, 23.—La columna de Navarra se encontraba hoy en el kilómetro 405 de la carretera de Torrelavega, de la que solo les separa diez kilómetros.

En Zaragoza, el 12 de Septiembre, se celebrará un homenaje al Ejército y a las provincias liberadas

Asistirá en representación de Córdoba, el señor Teodoro García Natera

El presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Góndal, al recibir hoy a los periodistas, les dió a conocer la siguiente interesante carta del Presidente de la Diputación Provincial de Zaragoza:

"Zaragoza 10 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. Excoelentísimo señor Presidente de la Diputación Provincial.—Córdoba. Me muy estimado colega: La Asociación de la Prensa de Zaragoza, ha organizado para el domingo 12 de Septiembre, un homenaje a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire que luchan por la Patria y a las Provincias de la España del Generalísimo Franco.

Aparte otros actos, se celebrará una gran corrida de toros, cuyos ingresos serán destinados íntegramente a la Suscripción Nacional. Es deseo de los organizadores, que en esta fiesta haya una Presidencia de Honor integrada por tantas Presidencias como Provincias hay, en el día, auténticamente españolas. Y a su amabilidad me acabo para rogarle, que sea usted quien elija la señorita que pudiera representar a esa Provincia, luciendo el traje del país, pues se pretende hacer un desfile destacando el turismo de cada región.

No ha de olvidarse a su disposición, que, dado el fin patriótico de la fiesta, no podremos destinar fondos a gastos que no sean los estrictamente indispensables; lo cual ha de tenerse en cuenta al verificarse la designación de la bella señorita que por días representará a esa noble y querida tierra.

Por otra parte, no creo aventurado suponer que ha de ser muy grato para la familia que sea designada, poder visitar a la Virgen Santísima del Pilar, en cuya Capilla, Angélica tendrá lugar uno de los actos del homenaje proyectado.

Mucho habrá de agradecerle el acuse de recibo de esta carta, sin perjuicio de las gestiones que luego pueda realizar, las cuales no convalidan demorar por hallarse próxima la fecha del 12 de Septiembre.

Una vez elegida la señorita, sería de estimar que nos remitiese una fotografía de la misma, para poder satisfacer el deseo de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, de enviar la Gebida pleitesca a tan digna representación de esa querida provincia.

En cuanto a usted, no hay para qué decir, cuán grata y honrosa sería para nosotros su visita a Zaragoza. En espera de sus noticias y pidiéndole mil perdones, le reiteramos las gracias y queda suyo s. s. q. e. s. m. MIGUEL ALLUE SALVADOR."

La iniciativa que surge, ha sido muy favorablemente acogida. La Diputación Provincial de Córdoba, ha

El Gobierno de Valencia pretende llevarse a través de Francia a las tropas de Asturias y Santander

Salamanca, 23.—Se sabe con certeza que el gobierno rojo de Valencia, estimando perdida la situación de su zona norte de España, ha intentado del gobierno del frente popular francés, autorización para llevarse a levante a través de Francia, las tropas procedentes de Asturias y Santander.

Para ello se cubre este contrabando de guerra, haciendo figurar como heridos a los milicianos rojos que se destinan a combatir en los frentes de Aragón y centro.

En los medios diplomáticos internacionales se espera, con curiosidad la resolución del Gobierno de París.

LLEGAN MAS EVACUADOS DE MADRID

Valencia, 23.—Han llegado de Madrid 2.000 evacuados. El gobierno civil ha ordenado la recogida de los diarios el "Socialista" y "La Voz".

SE CREA UN INSTITUTO DE REEDUCACION

Bilbao, 23.—El Ayuntamiento de Bilbao ha acordado la creación de un Instituto de reeducación y rehabilitación de inválidos y mutilados de guerra que será instalado en Deusto, habiéndose invitado al general Millán Astray a que designe una representación para que forme parte en la misma.

SE QUIERE COMPLICAR LA SITUACION INTERNACIONAL

Valladolid, 23.—El Gobierno rojo de Valencia, insistiendo en su campaña para complicar la situación internacional, ha dispuesto que algunos barcos españoles que traen contrabando de armas para el litoral rojo naveguen con bandera inglesa.

Importante industria metalúrgica necesita INGENIEROS, AYUDANTES, JEFES DE TALLER, CONTRAMAESTRES y ENCARGADOS

ESPECIALIZADOS EN TRABAJOS DE AJUSTE, CALDERERIA y MONTAJE Dirigir solicitudes, con referencias profesionales y garantías de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional (siendo condición indispensable fijar en las mismas la remuneración mínima que se pretenda) al Apartado número 144 - VALLADOLID

Restaurant Hijo de Miguel Gómez Marqués de Boil, 5.-Teléfono 2508 Plato para mañana: Chuletas de cordero con habichuelas verdes. Sobres y cartas Muy económicos. No se venden sobre suelas. DROGUERIA, Callejo, 63 y 0 CORDOBA BOLEROS San Avaro, 10.-Teléfono 1093

